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Vragen van het lid El Fassed (GroenLinks) aan de staatssecretaris van 
Buitenlandse Zaken over het aannemen door de lidstaten van de Voedsel- en 
landbouworganisatie FAO van de internationale richtlijnen voor landrechten 
(ingezonden 5 juni 2012). 

Vraag 1
Hoe beoordeelt u het aannemen van de internationale richtlijnen voor 
landrechten in mei jl. door de lidstaten van de Voedsel- en Landbouworgani-
satie (FAO)?1 Deelt u de mening dat dit een belangrijke stap is naar betere 
bescherming van kleine boeren tegen landroof? 

Vraag 2
Op welke wijze bent u voornemens om deze richtlijnen, die nationale 
regeringen oproepen om de landrechten van hun bevolking beter te 
beschermen, maar tegelijkertijd ook wijzen op de verantwoordelijkheid van 
andere landen en hun bedrijven, toe te passen in het Nederlands beleid? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat in het kader van coherentie van beleid het van belang 
is dat deze richtlijnen ook hun beslag krijgen in nationale wetgeving? Zo 
neen, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat deze richtlijnen ook van toepassing moeten worden op 
het bedrijfsleveninstrumentarium, aangezien de verantwoordelijkheid van 
bedrijven ook een belangrijk onderdeel is van de richtlijnen? Zo neen, 
waarom niet? 

Vraag 5
Is het waar dat ook Nederlandse banken betrokken kunnen zijn bij de 
financiering of investeringen in bedrijven die betrokken zijn bij landroof? Kent 
u daar voorbeelden van? Kunt u dit toelichten? Als u geen voorbeelden kent, 
bent u dan bereid te onderzoeken welke banken op enigerlei wijze betrokken 
zijn bij landroof? Zo nee, waarom niet? 

1
 Voluntary Guidelines on the Responsible Governance of Tenure of Land, Fisheries and 
Forests in the Context of Food Security – http://www.fao.org/fileadmin/user_upload/nr/
land_tenure/pdf/VG_Final_May_2012.pdf
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Vraag 6
Deelt u de mening dat de internationale richtlijnen voor landrechten ook van 
toepassing moeten zijn op investeringen in bedrijven door financiële instellin-
gen en banken met staatssteun? Zo neen, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u bereid middels een brief aan de Kamer, uiteen te zetten op welke wijze 
u de internationale richtlijnen gaat toepassen in uw beleid? Zo neen, waarom 
niet?
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